



Издается с 1975 года

№ 13 (819)
октябрь, 2003

ЭКОНОМИСТ

Газета

КАЗАНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

ДНИ ЗАПОЛНЕННЫ УЧЕБОЙ



Занятия по курсу "Рынок ценных бумаг" проводит заведующая кафедрой денег и ценных бумаг Наталья Владимировна Бакирова.
Фото Б.Гилемханова

А вечером, бывает, берут слово «МОНСТРЫ»

Галия АНТОНОВА

Традиционно октябрь знаменуется в КГФЭИ громким словом "Монстров", когда они не только напоминают о себе, но обновляют себя новыми "монстриками". Так было и в этот раз: активный зал КГФЭИ буквально вулканизировал от смеха! Чтобы это могло быть?, "Монстры!" А ведь это "фабрика звезд КВН", это давняя и славная традиция нашего вуза, начало которой было положено еще в 1994 году. "Монстры" - это "капустник" из лучших номеров КВН, СТЭМов, это сливки смеха, которые надо вкушать с удовольствием. Цель - при-

влечь, в первую очередь, первокурсников, то есть "свежие силы" в КВН-овское движение, в участие в Брейн-рингах, в творческие коллективы, к активной жизненной позиции. Именно так и звучало это в приветственной речи главного "МОНСТРА" КГФЭИ - Виктора Семеновича Игошкина, как его называли сами КВН-щики, который отметил, что КВН-овское движение КГФЭИ насчитывает не одно поколение. Команды назывались: "Джентльмены удачи", "Отплетые мошенники", "КоФЭин", "Пятый элемент", и все они высоко держали марку вуза. В зале присутствовали как

ветераны КВН, так и официальные лица - директор команды 1 лиги КВН "Четыре татарина" Виктор Леонов, администратор этой же команды Юлия Левченко, ветеран КВН-нов КГФЭИ Тагир Сунгаллин. Но не только Клубом веселых и находчивых славен вуз: у нас прекрасный шоу-балет "Дан", изостудия, которая прославилась своими картинами, литературное объединение "Радуга" с поэтической страницей "Перо". В завершение прозвучало приглашение первокурсников на творческий просмотр.

Само же выступление "Монстров" открыл шоу-балет

"Дан" с прекрасной композицией "Песня судьбы".

А далее вниманию зрителей было показано представление "Крушение". Этот номер получил особый приз в Студенческой весне, как самый лучший номер. А что стоит одно только выступление Ильнура Гумерова в роли Президента Татарстана М.Ш.Шаймиева!

Другим великолепным выступлением, конечно, была миниатюра "Художник", где с помощью трех "натурщиков", одетых в балетные колготки, художник пытался изобразить невообразимое. В результате

(Начало. Окончание на стр.2)

В НАШЕМ
НОМЕРЕ
ЧИТАЙТЕ:

«Монстры»
на сцене

Нельзя
оставаться в тени

«ПЕРО!»
представляет ОСЕНЬ

И ДРУГОЕ

А вечером, бывает, берут слово «МОНСТРЫ»!

(Окончание. Начало на стр.1)

всех художественных поисков, Виктор Семенович получил дружеский шарж в честь своего юбилея, который ему тут же и вручили под смех зала.

Вообще из актива КВН смело можно имена звезд – Эдгара Крылова, Клима Кульева, Ильнура Гумерова, Сергея Калинина, Марата Нигматуллина и, конечно, бесменного директора команды “5-ый элемент”, директора студенческого клуба Ивана Колосова.

Как выяснилось, сценарии студенты пишут сами. И это замечательно! Очень помогают инициативные ребята – Клим Кульев, Мансур Зверев.

На “Монстрах” присутствовали настоящие и бескорыстные друзья нашей команды КВН: “Поколение 02” – команда Академии МВД и команда КГУ



“Клуб семнадцать”. Первая команда продемонстрировала издержки тяжелой милицейской жизни, а в исполнении второй зрители увидели новую интерпретацию трагедии Шекспира “Ромео и Джульетта”, но не в исполнении актеров, а в исполнении двух работников сцены – плотников, которые периодически вдохновлялись за ширмой спиртным и по своему интерпретировали известное произведение.

Конечно, было множество ярких шуток. Надо отметить, что актив всех выступавших в этот вечер составил костяк команды “Четыре татарина”. Завершились выступления замечательной песней об осенней Казани. Никто не хотел уходить из зала: не хотелось расставаться со смехом...

(Фото Б.Гилемханова)



НЕЛЬЗЯ ОСТАВАТЬСЯ В ТЕНИ

Размышления студентки 202 группы Оксаны ВОЛЧКОВОЙ

Некогда популярный лозунг “От каждого – по способностям, каждому – по потребностям” при всей своей несостоятельности и в настоящее время остается весьма заманчивым для большинства граждан нашей страны. Людей всегда привлекали идеи равенства, справедливости, братства. Казалось, что все это восторгается при установлении истинной демократии. Но обратной стороной медали нашей “демократии” оказались, например, платные здравоохранение, образование. И сейчас мало кого волнует тот факт, что они перешли, в основном, в частные руки. Куда больше волнует, что они стали не по карману половине населения России.

При наличии у нас государственного образования все-таки, даже с большой натяжкой, нельзя сказать, что государство полностью его оплачивает. К примеру, в МГУ им.Ломоносова, крупнейшем вузе страны, конкурс по количеству человек на место в 2002 году превысил все мыс-

лимые и немислимые прогнозы. Так в 2002 году конкурс на факультет иностранных языков составил 17,5 человек на место, на факультет гос.управления – 14,5 человек, на экономический факультет – 7 человек, на мехмат – 9,3. Конечно, по стране эти данные будут несколько ниже, но стремление же нашей молодежи получить образование налицо. Только поступить в хороший институт без занятий с репетитором или на специальных подготовительных курсах сейчас практически невозможно. А за такого рода подготовку не каждый родитель в состоянии заплатить. Неравенство возможностей порождает борьбу за власть.

Но нынешняя молодежь (все мы) на удивление аполитична. И выборы – единственный законный механизм смены власти – молодое поколение упорно игнорирует и, как принято сейчас выражаться, “голосует ногами”, попросту не приходя на избирательный участок. Что уж говорить о

политике, в которой молодежь никак не представлена, если, конечно, не считать “Идущих вместе” с их октябрьско-пионерскими призывами и акциями.

История не стоит на месте. Социологи, изучающие сложившуюся в образовательной сфере ситуацию, на протяжении всех 90-х твердили о нарастающем дефиците квалифицированных кадров. Теперь об этом наперебой твердят сами работодатели. В эпоху социализма не хватало рабочих рук, в эпоху капитализма не хватает грамотных управленцев, преимущественно менеджеров высшего звена. В опубликованном в журнале “Коммерсант-Деньги” рейтинге десяти самых популярных управленцев на первом месте оказалась должность генерального директора, спрос на которую составил 14,8%, уступая лишь должности директора по персоналу с 24,1. С отрицательным показателями спроса оказались должности финансового директора, директора по мар-

кетингу, начальника производства. С самым отрицательным показателем оказалась должность директора по рекламе. Как точно заметила автор журнальной статьи: “Если спрос на менеджеров и специалистов среднего звена остается стабильным, то востребованность в топ-менеджерах теперь аналогична дефициту рабочей силы”.

Горячая любимая американцами мечта – из нищего жителя нищего Бронкса превратиться в преуспевающего бизнесмена с офисом на Уолл-стрит. Но в России необходимо еще создать такие условия, чтобы эта мечта могла стать реальностью. Здесь уже не столь важно, какая у вас профессия. Нужна активная позиция каждого.

И, думаю, чтобы состояться в качестве специалиста, нужно занимать активную жизненную позицию. Множество вопросов ставит нам жизнь, но чтобы ответить на них, необходимость в личной активности каждого очевидна. Я думаю так... А вы как думаете?...

Учим татарский: Татарча сөйләшергә өйрәнәбез

Татарский язык на кафедре иностранных языков преподается с 1999 года. Занятия проводятся, с учетом современных методик, высококвалифицированным педагогом - доцентом Назирой Салиховной Сагитовой.

Курс обучения рассчитан на два года: первый год обучения предусматривает формирование навыков разговорной речи, изучение грамматики татарского языка, набор лексики общего плана. Второй год обучения направлен на совершенствование навыков умения вести деловую беседу на татарском языке, набор бизнес лексики.

С этого года в учебный процесс будет включено разработанное на кафедре учебно-методическое пособие "Татарский язык для студентов-экономистов", куда входят темы общего и экономического характера - "Моя семья", "Мой город", "Республика Татарстан", "Типы бизнеса", "Банки", "Менеджмент" и другие.

Обучение бесплатное, на факультативной основе. Занятия проводятся по следующему расписанию:

Понедельник	13.30-15.00 – ауд.709
Вторник	11.20-12.50 – ауд.800
Пятница	11.20-12.50 – ауд.809 13.30-15.00 – ауд.37

Приглашаются все желающие с разным уровнем подготовленности. Приглашаются те, кто хочет увидеть мир глубже, шире, разнообразнее, так как бесспорно, знание еще одного языка - это приобретение неоценимого богатства.

По окончании курсов выдается сертификат государственного образца.

Спорт

Наши легкоатлеты

Н.МИНЕБАЕВ, старший преподаватель кафедры ФИС

В рамках Казанского осеннего марафона стартовал 10 км пробег среди ВУЗов Республики Татарстан. Среди мужчин на дистанции 10 км первое место занял мастер спорта из Нижнекамска А.Федоров. Его результат 29 мин. 50 сек., а среди женщин кандидат в мастера спорта студентка 502 группы КГФЭИ М.Насырова с результатом 38 мин. 38 сек.

Среди 15 команд ВУЗов наша команда заняла 4 место. Вот как выглядит

первая шестерка лидеров:
1 место - КГУ
2 место - ТИСБИ
3 место - КАИ
4 место - КГФЭИ
5 место - КГПУ
6 место - КГАСА

Кстати, на чемпионате Республики Татарстан по кроссу на дистанции 6 км Марина Насырова заняла 2 место и была включена в состав сборной Республики Татарстан для поездки в г.Оренбург на Чемпионат России по кроссу.

Новости от Дианы

Победный тур нашей команды "Экономист" в Санкт-Петербурге завершился!

3:1 и 3:2! - такой счет украсил перечень побед наших спортсменов. Вперед, КГФЭИ! Так держать!

Ваша Айгуль



**Конечный пункт –
станция Валерия Грушина**
Лейсан ГУСМАНОВА, Анна ТОНЕВА,
студентки 3 курса

Вот уже тридцать лет люди со всей России, из других стран собираются вместе на огромной поляне на берегу Волги.

Зачем? Их объединяет любовь к бардовской песне – любовь к жизни, к человеку, к справедливости, любовь к красоте человеческого общения. Именно здесь, между Самарой и Тольятти есть некогда неприметная станция – "135 километр", получившая сейчас имя Валерия Грушина, в честь которого ежегодно проводится одноименный фестиваль авторской песни. Известно, что В.Грушин был альпинистом и погиб в горах, спасая детей. Теперь такие встречи стали традиционными, где не только поются песни под гитару у костра, но

проходят спортивные соревнования, конкурсы, концерты.

Заключительные прощальные концерты начинаются обычно поздно, когда наступают сумерки. И все не только участвуют в песне, но и любуются прекрасным пейзажем: Жигулевскими горами в тумане, охраняющими течение красавицы-Волги. А миллионный палаточный городок превращается в мерцающий огнями – кострами мегаполиса дружбы, единства, добра. И лучи фонарей, пронзающих тьму, качаются в такт музыке. Красота - неповторимая! Все затихает к началу рассвета.

Как мы туда попали? Автостопом. Нашлись, к счастью, те, кто помог нам добраться до места назначения, кто помог нам ощутить радость теллиген-

от окружения добрых, умных, интуитных, бескорыстных людей, понимающих, что жизнь прекрасна, потому, что есть любовь, добро, дружба, единство...

За четыре дня мы получили добрые уроки человеческого общения. Четыре дня – это очень много...



Фотографии предоставлены авторами статьи

КОВАРНЫЙ ГЕРПЕС

Будем здоровы

Л.Ф. КУРМАЕВА, врач КГФЭИ

Лихорадка, появившаяся на губах после простуды, еще недавно воспринималась в основном как косметический дефект, и лечили ее подручными средствами. Сейчас уже известно, что такие высыпания далеко не безобидны и вызываются вирусом по имени "герпес". По распространенности его можно сравнить с вирусом гриппа и гепатита. Считается, что около 90% населения планеты является носителем такого вируса. Герпес может поражать многие органы и системы, прежде всего иммунную, и сила, с которой инфекция проявляется, зависит от состояния иммунитета. Внешне герпес проявляется пузырьковыми высыпаниями на

коже и слизистых, отличающихся особой, характерной для этого вируса сгруппированностью. Чаще всего он располагается на губах и в ротовой полости, иногда – на пальцах рук, ладонях, груди и спине. Передается вирус во время контакта с больным человеком и через микроповреждения кожи или слизистых оболочек, редко – воздушно-капельным путем.

Недостаточно распространенная локализация герпеса – рогавица глаза. Протекает тяжело, вызывая сильнейшие боли и жжение в пораженном глазу. Путь заражения простой: достаточно потереть глаза рукой, которой до этого коснулись герпетического пузырька. Поражает герпес и

наружные половые органы, что также вызывает боль и жжение. Такой герпес опасен для беременных: он приводит не только к выкидышам и преждевременным родам, но и вызывает тяжелые болезни новорожденных.

Но современная медицина хорошо диагностирует и лечит такую инфекцию. Если у вас появился герпес, необходимо соблюдать простые правила, чтобы не заразить окружающих и ускорить свое выздоровление: не трогать и не маскировать высыпания косметикой, а промывать водой с мылом и оставлять открытыми. Не касаться пальцами глаз и других частей тела. Применять противовирусные мази и кремы, которые дезин-

фицируют и лечат поражения кожи. Это мази оксолиновая, бонафтоновая, заиракс и другие. При рецидивах не брать на руки маленьких детей, так как они очень восприимчивы к инфекции. Нельзя пользоваться чужой помадой и косметикой. Необходимо иметь отдельную посуду, стараться избегать длительного пребывания на ветру, под палящим солнцем, а также избегать перепада температур и резкой смены климата. Полностью откажитесь от алкоголя – он провоцирует рецидивы. Будьте осторожны. Вполне можно уберечь себя от коварного герпеса.

Программа "Молодые лидеры России" – это программа Отдела образовательных и культурных программ Госдепартамента США, которая финансируется в рамках "Акта в поддержку свободы" и координируется АЙРЕКС - Международным советом по научным исследованиям и обменам. Конкурс на получение стипендий на 2004 – 2005 учебный год объявлен для граждан России, активных молодых людей, которые интересуются общественной работой и развитием гражданского общества в России.

Ключевые компоненты программы: 40 часов в месяц волонтерской, общественной работы в некоммерческих организациях и государственных структурах; обучение в течение 1 академического года в одном из университетов, колледжей США по одной из тем в сфере управления в общественном, корпоративном или государственном секторе без получения степени; профессиональная летняя стажировка.

Участники должны выбрать одну из трех тем обучения: управление в общественном секторе – тема для тех, кто намеревается сделать карьеру в некоммерческих организациях (НКО); управление в корпоративном секторе – тема для тех, кто намеревается сделать карьеру в корпоративных структурах и бизнесе; управление в государственном секторе – тема для тех, кто намеревается сделать карьеру в государственных структурах местного, регионального и федерального уровня, а также в области международных отношений.

Программа предполагает полное финансирование, а именно: оплату проезда от родного города до принимающего университета в США и обратно; ежемесячную стипендию; оплату обучения и средства на покупку учебной литературы; частичную медицинскую страховку.

Претенденты должны быть в возрасте до 30 лет на момент подачи заявки, иметь диплом о высшем образовании до 1 июля 2004 года, иметь опыт и интерес к работе в общественном секторе, обладать хорошим знанием английского языка (письменного и устного).

Подробно справки можно получить по тел. 113 в КГФЭИ.

Программа "Актуальные вопросы современности", осуществляемая в рамках "Акта в поддержку свободы", – это программа Отдела образовательных и культурных программ Госдепартамента США, которая финансируется в рамках "Акта в поддержку свободы" и координируется АЙРЕКС Международным советом по научным исследованиям и обменам. Программа предоставляет возможности для опытных специалистов из Армении, Азербайджана, Белоруссии, Грузии, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, Российской Федерации, Таджикистана, Туркменистана, Украины и Узбекистана провести социально-политические исследования в США в течение 4-х месяцев.

Все заявки должны содержать разработанные и целенаправленные исследовательские проекты, имеющие политическое значение и подходящие для практического применения в России или в других странах Евразии.

Проекты должны относиться к одной из следующих категорий:

Государственное управление, Бизнес, Международные отношения, Экономика Укрепление законодательства, Энергетика, Реформирование системы образования, Политология, Вопросы милитаризации и безопасности, Гражданское образование, Реформирование системы здравоохранения, Права человека, Проблемы социальных реформ, Соблюдение законности, Охрана окружающей среды, Журналистика и СМИ, Развитие и управление НКО.

Профессионалы, подходящие для программы, – экономисты, государственные служащие, юристы, политические аналитики, специалисты в области системы здравоохранения, деятели НКО, журналисты, другие специалисты.

Программа предполагает полное финансирование, а именно: оплату проезда от родного города до места стажировки в США и обратно; оплату проживания и ежемесячную стипендию; средства на профессиональное развитие; частичную медицинскую страховку.

Претенденты должны быть в возрасте от 24 до 55 лет на момент подачи заявки, иметь диплом о высшем образовании, иметь опыт работы по теме исследования не менее трех лет и владеть английским языком, достаточным для проведения независимого исследования в США. С другими требованиями программы можно ознакомиться в тексте заявки.

Срок подачи заявок: до пятницы, 31 октября 2003 г., 17:00.

Заявки можно получить в офисах и представительствах АЙРЕКС в России и Евразии, а также в информационных образовательных центрах, американских центрах/уголках и центрах открытого доступа к Интернет. Форму-заявку можно распечатать с сайтов АЙРЕКС в Вашингтоне www.irex.org и России www.irex.ru. За дополнительной информацией о программе обращайтесь с Московский офис АЙРЕКС по тел.: (095) 234-0144/956-0978, факс: (095) 956-0977, e-mail: ci@irex.ru.

В КГФЭИ за справками можно обратиться по телефону 113.

**Вас приглашают
в США**